



ВОЛГОДОНСКИЙ
ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ -
ФИЛИАЛ НАЦИОНАЛЬНОГО
ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО ЯДЕРНОГО
УНИВЕРСИТЕТА

МИФИ да



Студенческая газета ВИТИ НИЯУ МИФИ

Март 2015. № 3(41)

• Торжество

Первый выпуск

Торжественное вручение дипломов первым выпускникам специальности «Атомные электрические станции и установки» Волгодонского инженерно-технического института состоялось 5 марта. На церемонии присутствовал весь преподавательский состав ВИТИ НИУ МИФИ, студенты, первые лица города Волгодонска, в числе которых - представители органов исполнительной и законодательной власти. Поздравить выпускников приехали также руководители крупнейших предприятий промышленного комплекса города, в том числе директор Ростовской атомной электростанции Андрей Александрович Сальников.

В ходе аттестационных испытаний выпускники продемонстрировали высокий уровень навыков, направленных на решение конкретных задач в области атомной энергетики, в том числе и для работы в различных подразделениях атомной электростанции. Председатель государственной экзаменационной ко-



миссии, главный инженер РоАЭС Алексей Геннадьевич Жуков высоко оценил уровень дипломных проектов. Дипломные работы Дмитрия Казьмина, Леонида Киреева, Александра Мартынова, Николая Уткина и Алексея Труфанова получили не только самый высокий балл, но и отметку «с отличием». Более половины выпускников закончили обучение с красным дипломом.

Все молодые специалисты получили предложения о трудоустройстве на предприятиях атомной отрасли, 70 процентов из них уже работают в подразделениях Ростовской АЭС в течение полугода. Поэтому во время вручения дипломов выпускники символично сняли академические шапочки-конфедертки и надели рабочие каски инженеров, демонстрируя свою принадлежность к инженерной профессии.

Появление специальности «Атомные электрические станции и установки» в 2009 году стало знаковым событием в истории института, с которым связан переход под

эгиду национального исследовательского ядерного университета МИФИ. Как отмечает руководитель ВИТИ НИЯУ МИФИ Валентина Анатольевна Руденко, программа обучения специалистов данного профиля потребовала изменения ориентации всего учебного процесса и новых подходов к личностно-ориентированному образованию. Особенное внимание уделено формированию ответственного отношения к обеспечению безопасности на производстве.

Подготовка кадров по специальности «Атомные электрические станции и установки» - теперь одна из приоритетных задач Волгодонского инженерно-технического института. В частности, обучение таких специалистов обеспечит выпуск высококвалифицированного персонала для работы в Волгодонске, градообразующим предприятием которого фактически является Ростовская АЭС.

• Лицо номера



Ирина Крылова
МП-11-Д1

Учится на «хорошо» и «отлично». С сентября 2011 года Ирина в составе «Студенческого союза» ВИТИ НИЯУ МИФИ.

Активно занимается общественной и культурно-массовой деятельностью в институте. В 2012 году стала победительницей конкурса красоты и талантов «Мисс МИФИ-2012». С 2013 года является руководителем культурно-массового сектора Студенческого союза. С

этого же года принимает активное участие в научной деятельности института. С сентября 2014 года является наставником группы МП-14-Д1 и ведущей рубрики «Студенческий город».

Ирина увлекается вокалом, состоит в ансамбле ВИТИ НИЯУ МИФИ, который приносит многочисленные награды нашему вузу. В свободное время занимается спортом и саморазвитием.



• Форум

Бойцы-молодцы

Вот уже и весна начинает вступать в свои права, все оживает и тянется к теплому солнцу, а темп жизни начинает расти.

Поэтому студенты нашего института отправились в город Ростов-на-Дону, где 11 марта состоялся форум строительных отрядов Ростовской области.

Сам форум проходил в рамках 20-ой выставки строительных технологий и материалов «СТИМэкспо» в конгрессно-выставочном центре «ВертолЭкспо».

Организаторами выступили Ростовский Штаб студенческих отрядов, а также Ростовский государственный строительный университет, а главной целью мероприятия стало эффективное развитие и функционирование студенческих строительных отрядов.

Помимо бойцов ВИТИ НИЯУ МИФИ в форуме приняли участие более 200 бойцов студенческих строительных отрядов, руководители Штабов студенческих отрядов ведущих ВУЗов и ССУЗов Ростова-на-Дону и Ростовской

области, представители Законодательного собрания Ростовской области, Министерства строительства Ростовской области, а также ведущих подрядных организаций, сотрудничающих с Ростовским штабом студенческих отрядов.

Форум был разделен на несколько круглых столов, в одном из них участвовали командиры и комиссары студенческих отрядов. Они обсуждали стратегию развития студенческих отрядов на 2015 год и участие их в строительстве объектов чемпионата мира 2018.

На других собраниях были обычные бойцы и совсем новички в движении. Им рассказывали о том, какие бывают студенческие отряды, о традициях и знаках отличия, об интересных моментах и многом-многом другом.

В конце работы форума единогласно была принята резолюция о стратегии развития студенческих строительных отрядов.

Станислав Мыгиев

• Благотворительность

Дарим радость

Недавно мы поздравляли своих близких и друзей с Днём защитника Отечества и Международным женским днём 8 марта. Но кто же больше всех любит получать подарки и внимание на праздник? Конечно, дети! Волонтеры Волгодонского инженерно-технического института в очередной раз приняли активное участие в рамках благотворительной акции и решили поздравить деток с этими торжествами.



Собрав подарки, ребята посетили детский реабилитационный центр «Аистенок». Несомненно, дети были очень удивлены и рады, как подаренным игрушкам, так и знакам внимания, оказанными со стороны наших студентов! Ведь немаловажно для каждого человека, а тем более ребёнка, знать, что о нём всегда кто-то позаботится и просто окажется рядом не только в беде, но и в светлый день.

Конечно, положительными эмоциями не были обделены ни сотрудники приюта, ни родители воспитанников, ни сами волонтеры. Ведь видеть, как твои поступки делают счастливыми других - это тоже в каком-то смысле маленькое счастье. Так давайте будем радовать друг друга и впредь.

Марина Шагалова



• Фестиваль

Пусть расцветают таланты!

В актовом зале ВИТИ НИЯУ МИФИ 19 марта состоялся отборочный этап фестиваля «Российская студенческая весна - 2015»

К весне мы достаём из шкафа яркую одежду, а к Студенческой весне готовим яркие таланты!

Сейчас это событие уже стало традицией, но ведь все когда-то случается впервые. И однажды в 1993 году возникла идея об объединении студенческих сообществ со всех уголков нашей огромной страны. Студенческая весна, как фестиваль, к тому времени существовала уже несколько десятков лет, но именно тогда, в Самаре, она стала всероссийским мероприятием. В 2002 году на юбилейный фестиваль съехались 900 студентов. А сейчас Студенческая весна вовлекает в себя более 1 000 000 студентов, талантливых и желающих поделиться своими умениями со всеми!

В прошлом году несколько студентов нашего института блестяще показали себя на зональном этапе Студенческой

весны в таких направлениях, как «Оригинальный жанр», «Фристайл», «Танец бальный», «Танец современный». А в этом году, вне сомнений, результаты будут еще лучше. Ведь те, кто уже принимал участие в мероприятии, набрались опыта, а кроме того в наш институт пришли новые таланты, в чем мы убедились на Дебюте Первокурсника.

«Студенческая весна» - это своего рода огромный сад, наполненный самыми шикарными и уникальными цветами, которые радуют всех своей красотой. Эти цветы - таланты, скрытые в каждом из студентов. Именно здесь можно расцвести на радость всем вокруг. А возможностей для цветения очень много - музыка, танец, театр, оригинальный жанр и журналистика.

По результатам отборочного тура участники были распределены следующим образом:

- музыкальные группы: вокальный ансамбль ВИТИ НИЯУ МИФИ;
- вокал эстрадный: Полушкина Виктория;
- танец эстрадный: Югай Ирина, Шистерова Марина;
- танец народный: АЭТ «Фортуна»;
- танец бальный: Соколова Юлиана, Ерохин Виктор;
- современный танец: Луполова Елена;
- художественное слово: Храпко Павел;
- оригинальный жанр: Дейвис Виктор;
- журналистика и видеопрограммы: газета «МИФИ - да!».

В 2015 году финал конкурса будет проведен в городе Владивосток с 15 по 19 мая. Пожелаем всем участникам удачи и везения!

Яна Джурич



• История

Великие герои

Все знают о том, какими были Русские солдаты во время Великой Отечественной Войны. Они были храбрыми, отважными, смелыми и бесстрашными, готовые грудью закрыть своего товарища от вражеской пули, глядеть смерти в лицо, чтобы защитить свою Отчизну. Но вот имена защитников нашей Родины знают лишь единицы.

И, чтобы каждый человек знал своего героя в лицо, 3 марта 2015 года Центральная библиотека города Волгодонска организовала час истории «Портреты героев Великой Отечественной Войны».

Всем пришедшим на мероприятие была показана презентация с именами и фотографиями офицеров, прапорщиков, старшин, сержантов, солдат и партизан. Среди них были такие фамилии как: Матросов

Александр Матвеевич (стрелок-автоматчик), Маринеско Александр Иванович (офицер подводного флота), Космодемьянская Зоя Анатольевна (партизанка), Маресьев Алексей Петрович (летчик), Покрышкин Александр Иванович (трижды герой Советского Союза, летчик истребитель) и другие.

Наша страна сыграла самую главную роль в разгроме гитлеровских орд. Именно наш народ, с самого начала войны принявший решение бороться до конца, подарил надежду на освобождение многим народам Европы, которая вскоре осуществилась. СССР вышел из войны с самой мощной в мире армией, с самыми героическими в мире людьми.

Алина Максимова

• Поздравление

Праздник весны

Вот и наступил этот день - 8 марта. Самый изящный и красивый день в году. Ведь этот день знаменует собою приход весны, когда природа сбрасывает цепи сна и возрождается к новой жизни. В международный женский день мы показываем в полной мере, что значат для нас наши девушки, мамы и все представительницы прекрасного пола.



Над выпуском работал:
Павел Кухтин

• Конкурс

«Гвоздики Отечества»

*Уходят от нас ветераны, солдаты Второй Мировой,
Свои боевые заслуги и раны навеки уносят с собой.
Уходят от нас ветераны, оставив лишь память живой.
Мы помнить должны каждый, день каждый час, - постоянно,
подвиг героев Второй Мировой!*

Таковыми душевными словами открывает фестиваль патриотической песни «Гвоздики Отечества» председатель Совета ветеранов города Волгодонска. Его речь была проникновенно трогательной, ведь он и сам являлся участником Великой Отечественной войны и знает, как никто другой, каково это воевать на фронте и выжить там, где другие сложили свои головы.

Как только все ветераны заняли почетные места, волонтеры, находящиеся среди зрителей, поднялись со своих мест, встали по периметру зала и хором исполнили песню «Катюша». Это неожиданное теплое выступление очень тронуло всех присутствующих в зале как зрителей-ветеранов, так и участников фестиваля.

После представления зрителям и участникам ведущими членов жюри фестиваля, начался первый этап - сольное исполнение патриотических песен. В нем принимали участие исполнители разных возрастов и из разных учебных заведений. Зал

горячо поддерживал всех артистов, выступавших на сцене. Их песни были так эмоциональны и трогательны, что практически все зрители прониклись чувством сострадания к погибшим бойцам, гордости за победу и бесконечной радости к выжившим и пришедшим с фронта солдатам.

Вторым этапом было исполнение ребятами патриотических песен дуэтом, трио или квартетом. А заключительным этапом было исполнение песен целыми ансамблями! Солисты пели, а музыканты ансамбля подыгрывали на инструментах, что жюри не могло не оценить по достоинству.

От нашего института в фестивале приняли участие вокалисты и студенческий ансамбль ВИТИ НИЯУ МИФИ. Ребята заняли почетное второе место. Также группа поддержки нашего института была самой активной, за что получила ценные призы.

Артем Коротких



члены студенческого фотоклуба «Zoom» решили напомнить нам былые традиции и романтику советского времени, и организовали тематическую фотосессию для девушек нашего института.

Вячеслав Новиков

Редактор:
Шагалова Марина
Тираж 100 экз.